

IMPRESIONES DE UN TESTIGO

Ginebra: el escenario y los protagonistas

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Los grandes dramas, en la vida real, traen con frecuencia desastrosas consecuencias a los espectadores. He presenciado no pocos procesos famosos en los que la única emoción aparente era la que poníamos los periodistas al relatarlos. Tenemos un ejemplo típico de este asunto en Ginebra. Aquí está el mundo luchando para salvarse o perecer; su vida misma está en juego; es toda una civilización la que está puesta a durísima prueba. Sin embargo el escenario es de lo más insulso. La sala misma es bastante pobre; evoca en mi memoria aquellas construcciones de madera edificadas para la duración de la guerra. Paredes grises tirando a pardusco; sillas de un gris verdoso; mesas de madera cubiertas de un paño verde. Góleses para la prensa y el público. Detrás del presidente, muchas ventanitas por las que se ve la luz azul del Lago de Ginebra. Se oyen con dificultad los discursos. Cuando el intérprete se levanta para traducirlos, los delegados salen en tropel a los pasillos, como si se hubiera llegado a un entreacto en la representación, o bien se quedan en el salón charlando por pequeños grupos.

De vez en cuando, cuando había un estadista de primera fila—en estas últimas semanas, por ejemplo, Norman Davis o Paul Boncour—se firma una película sonora. Davis y Boncour se sientan uno al lado del otro, el norteamericano con una pipa curvada, el francés fumando cigarrillos. Davis es un hombre sencillo, algo brusco, pero ágil y mordaz. Una de sus frases favoritas es: «Vamos a ver si la Conferencia se nos estalla en la cara.» Dice que en Norteamérica hay mucha gente con las piernas rotas, porque los norteamericanos cayeron de más alto que otros cuando sobrevino la catástrofe baucaica. Es pequeño, robusto, con los ojos grises, la frente encanada y el pelo blanco.

Paul Boncour es todavía de más baja estatura, pero lleva el pelo blanco muy largo. Muy elocuente, suele elejarse el asunto en sus discursos, que a veces le cuesta trabajo traducir a los intérpretes. Un moderno Rousseau, dicen que cultiva cuidadosamente el período físico con el famoso Conventuel. Suele frotarse las manos al hablar, y cuando toma la palabra todo el mundo escucha con atención esperando la bomba.

Herr Nadolny, el jefe de la delegación alemana, por ser más francés o inglés que el alemán, salvo la típica cicatriz en la mejilla izquierda. Pómulos salientes, rostro anguloso, bigote recostado, Smart con facilidad, pero la mirada permanece verídica. «Demasiado bueno para que sea verdad», piensa uno mirándole y recordando a Hitler.

Nadolny se sienta al lado del delegado británico, Anthony Eden, la sorpresa de Ginebra. Eden parece demasiado guapo para que pueda ser inteligente, con su pelo castaño espeso y ondulado, su bigote rubio, sus trajes entallados, su silueta juvenil. Es un bastión de estoque con empuñadura de oro, pero con una hoja acerada dentro. Dice que los debates de Ginebra semejan la difícil tarea de obtener la votación de una ley en la Cámara de los Comunes sin contar con una mayoría, y a menudo teniendo que luchar con mentes más agudas que las inglesas.

Y Arthur Henderson? Lesto, culto, imperturbable, obsequioso a los oradores desde su sillón presidencial como un fólido desde su hornacina. La Conferencia entra en la prensa un visible efecto. También aquí es como en el partido laborista inglés el flo Arturo. Mantiene, con razón, un sereno optimismo. Dice que ninguna de las 64 naciones aquí reunidas se atreve a hacer fracasar la Conferencia del Desarme y obligarla a disolverse.

Pero lo más curioso, es el caso de los delegados de la sexta y cuarta naciones, es que, aparte los japoneses, chinos y alguna figura excepcional como la del rumano Titulesco, gigante cargado de espaldas con su rostro monóculo, la mayor parte de los demás podría muy bien ser concejal de cualquier Ayuntamiento inglés. El señor Steja, de Moscú, parece un gigante de guro británico. Se va dos o tres monóculos, pero no los lleva de los ojos. Y en cuanto a los debates mismos, son a veces tan intrápidos e insulsos que no parece que se está discutiendo la suerte de los pueblos, sino de algún asunto de administración municipal de alguna capital de provincia.

por el mal humor. ¿Dependerá en cierto grado la paz del mundo del viento que sopla en tal o cual dirección por las calles de Ginebra?

La «Salle des Conférences»—el equivalente de los pasillos y salón de Conferencias de nuestros parlamentos—es la sala sonora de Europa. Allí da uno en un momento la vuelta al mundo. Intríngas, propagandas, cuchicheos, explicaciones, ruidos, grupos, pasantes, bebedores de café y te, fumadores, cóncave. Una gran sala rectangular, sin adornos, pintada de gris, con sillones de metal; la misma atmósfera de casa provisional de tiempos de la guerra. La gente va, viene, se forman y se disuelven grupos. Se oyen trozos de conversación.

—¿Ha oído usted...? Dicen que... En realidad, lo que hay detrás de todo eso es... Cecil está otra vez muy ocupado... Paul Boncour cenó anoche con Davis, y parece que... La pequeña Entente no lo aguenta. ¡Oh, pero las grandes Potencias hacen siempre lo que les da la gana... Firmar si le niegan nuevos empréstitos... La única forma de convenciones es dándoles un buen golpe en la cabeza...

Y así continúa el gurgugay, en todos los idiomas.

Atadas a las rejillas de fuera se ven unas cajitas de hojuelas que contienen toda clase de periódicos. Tomo uno el periódico que desea y deja el dinero, que allí se queda sin aparente vigilancia. Es como si un alma humilde estuviera dando a las naciones del mundo una lección de confianza y buena fe.

J. L. HOODSON
Enviado especial de prensa inglesa en Ginebra.
(Prohibida la reproducción.)

Un judío que cambia de apellido porque también lo obstenta el dictador alemán

Varsovia 21.—Las autoridades locales han concedido permiso a Moisés Hitler, conocido y admirado judío, para cambiar su apellido, pueha manifestado que no quiere ver manchado su nombre por un enemigo de su raza.

Agreda el judío que pronto llegará a él en que viviera a usarlo.

El proyecto de arrendamiento de fincas rústicas

Madrid 21.—La Comisión de Agricultura también se reunió en el Congreso para continuar el examen del proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas.

Se estudió el título relativo a la duración de los arrendamientos. Parece que el dictamen quedará sobre la mesa de la Cámara el próximo viernes.

Concurso literario en el tercer centenario del Quijote

Madrid 21.—La «Gaceta» inserta comunicación de la Academia Española de la Lengua abriendo nuevo concurso literario para conmemorar el tercer centenario de la publicación del Quijote.

El premio será de dos mil pesetas en metálico y el plazo para la presentación de trabajos será hasta el 31 de Enero de 1937.

—Orden disponiendo que la edad mínima de 19 años para tomar parte en los concursos de ingreso en el Magisterio, se entienda ha de cumplirse antes de primero de Enero de 1934; y que los maestros de primera enseñanza que hayan actuado en los cursos de 1931 o acrediten servicios interiores posteriores a primero de Enero de 1927, quedarán dispensados del requisito de edad máxima fijada en el decreto de 7 del corriente mes.

Los partidos gubernamentales preparan una manifestación laica

Madrid 21.—Los representantes de los partidos socialista, radical socialista, federal y acción republicana acordaron solicitar del ministro de la Gobernación autorización para una manifestación de afirmación laica el próximo día 23 por la tarde.

La naranja se cotiza a buen precio

Valencia 21.—A causa del excesivo calor que se padece en Inglaterra, el mercado de la naranja ha experimentado fuerte alza, registrándose importantes precios.

La caja de naranjas se ha llegado a vender a cuatro y cinco chelines.

Declaraciones de Basza Medina El rumoreado ingreso de Sánchez Román en el partido radical-socialista

Madrid 21.—Los periodistas preguntaron al presidente de la minoría radical socialista sobre la certeza de un rumor, según el cual algunos elementos de la minoría habían hecho gestiones cerca del señor Sánchez Román para que ingresara en el partido, y que dicho señor se hallaba dispuesto a tal adhesión.

El señor Basza Medina contestó que no creía fundamentado tal rumor. No dijo—agregó—que no simpatice el señor Sánchez Román con el ideario del partido, pero cree que su temperamento no se amolda a las normas de actuación que se imponen a nuestros afiliados.

NOTAS DE ARTE

Ismael González de la Serna LA OBRA DE UN GRANADINO EN PARÍS

Llega a Granada Ismael después de presentar en Madrid y con posterioridad a la prolongada ausencia de su patria, en beneficio de París, donde tantos laureos alcanzó.

Su gestión en Francia, que marca época en su vida, no es justamente olvidada, es de sobra conocida. Y ha sido comentada por firmas prestigiosas con ocasión de su reciente exposición en Madrid.

Artista como Ismael es lógico que tengamos sus detractores, como es lógico sus incondicionales devotos.

Las opiniones de intensa controversia siempre han de girar sobre manifestaciones geniales. Y genial, en efecto, es la producción que el paisano La Serna expone en el Centro Artístico.

Cierto que todo «flujido auténtico» mente sincero y puramente lírico deja márgenes de incompreensión tan amplios, que a veces se confierten en sentimientos impenetrables al través de una forma objetivamente arbitraria.

Como también puede suceder que al amor de una corriente favorable a la extravagancia a fuer de cosas suaves, se oculten la impericia de quien fracasó en una empresa seria de arte puro.

El caso de Ismael es el primero y no el segundo.

De las inquietudes temperamentales de su autor, nos habla toda la obra que presenta. Pero temerarios los cuadros «temen la palabra» para que los fundamentos técnicos de su realización.

El máximo ajuste de forma lo damos ver en la generalidad de los cuadros de figura, y sobre todo en el «P. Vaso», trabajado de color y espléndido dibujo.

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Se recuerda a los maestros del segundo escalafón, en período de pruebas, la necesidad de emitir, tan pronto recibieran la visita del inspector, el diario de clase y los trabajos de los niños al Consejo Provincial de Primera Enseñanza. Puntual, quienes no lo hayan verificado o no lo hagan inmediatamente, serán eliminados por la Comisión calificadora, por entenderse que no nuncian a las pruebas al no cumplir los requisitos que taxativamente se determinan en el decreto de 14 de Enero del corriente año.—El presidente del Consejo provincial, J. Díaz Ruano.

Información municipal

Orden del día para la sesión del viernes

Comunicación del teniente alcalde don Angel Saldana interesando sesenta días de licencia.

Solicitud de licencia en el padrón general de vecinos.

La Comisión de Presupuesto ordinario (Sección de Impuestos) propone la aprobación de la matricula para la exacción del de cañales y diques de recreo importante 3 128 pesetas; de la factura importante 1 013,25 pesetas por chapas para bicicletas, coches de alquiler, caballerías y perros y bejes en las matriculas de puertas que abren al exterior, caserías de laja y kioscos.

Distribución de fondos para el mes de Julio.

Decreto del alcalde disponiendo se dé cuenta a la Corporación de la necesidad de formar una lista de los señores concejales para la constitución de la Junta mixta de sustitución de los concejales ausentes.

Solicitud de un funcionario interesado en el anticipo de dos pesetas con cargo a las disponibilidades vigentes.

La Alcaldía

Durante la ausencia del señor Cortés, se ha encargado de despachar los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don JUAN BARRAL.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en «EL DEFENSOR»

F. E. C.

En la Junta directiva celebrada el pasado día 20 por la Federación de Estudiantes Católicos de Estudios Verles, fue nombrado presidente honorario de la misma el abogado don Carlos Morenilla Blanes.

SILUETA DEL DIA

LA GUERRA Y LA PAZ

Un concurso de tiro tiene todas las apariencias de una manifestación belicosa. No es precisamente la guerra, pero es la paz armada. Acuden gentes de todos los países con gran aparato de carabinas, fusiles y pistolas. Todavía no se emplean en estos concursos las ametralladoras y los cañones, pero todo se andará. Se trata de saber qué país cuenta con mejores tiradores en una noble y bizarra disputa de componentes y medallas honoríficas. Y surge ante los ojos del observador ingenuo la primera paradoja de los concursos internacionales de tiro. Se hace un acto de confraternidad universal con las armas en la mano y se cambian abrazos cordiales entre hombres de naciones distintas mientras sueñan las detenciones y la muerte a sí misma. Algo parecido ocurre en Ginebra. Sólo que en Ginebra se emplean las armas de la oratoria, que son, a fin de cuentas, más espantosas que las armas de fuego, aunque menos contundentes.

Gentes armadas en un ambiente de paz. Al final de las competiciones, los belicosos tiradores dejaron los fusiles y brindaron efusivamente por la confraternidad europea. Un armisticio hasta el año próximo. Un abrazo de despedida. La gentileza de un saludo cordial. Si todas las manifestaciones armadas pudieran tener este pacífico fin, las guerras no serían un peligro y los hombres se limitarían a tirar al blanco para conquistar un trofeo. Tirar al blanco es menos emocionante que tirar a la cabeza del enemigo, pero tiene la generosidad de todas las actividades deportivas. Los tiradores internacionales han enfundado las armas y se han llevado los títulos ganados en buena lid para acreditar en todas partes las excelencias de sus blancos. Los campeones de esta contienda inofensiva regresan a sus países con los laureles de la victoria. Va con ellos el prestigio de los disparos infalible. La impresionante conflagración del poigón de Las Concheros ha terminado alegremente. Y sobre el bello escenario de la lucha, el ángel de la paz ha levantado su copa llena de vino espumoso... CONSTANCIO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Varios desconocidos intentan asaltar un tren

Comisiones y visitas. - Agitación en Campo Cámara. Los detenidos gubernativos, en libertad

El alcalde de Santafé estuvo en el antedespacho oficial y deaugó ante el secretario del señor Escudero—por no recibir éste—, que algunos patronos hacen obstrucción a su labor y que se niegan a cumplir la legislación sobre materia de trabajo.

El secretario del Ayuntamiento de Cortes de Baza estuvo en el Gobierno civil, aunque tampoco pudo entrevistarse con el gobernador, manifestando que tiene noticias que en el anejo de Campo Cámara existe agitación entre los obreros, debido a que las mujeres intervienen en las faenas agrícolas y a que los obreros se prestan mutua ayuda en las faenas y los obreros estiman que esto les perjudica.

Este señor hace varios días que está ausente del pueblo y las noticias se las transmiten desde el pueblo.

Al Gobierno civil llegaron noticias de que el regalar a Guadix, en la noche de 18 del actual, la pareja de escolta del tren correo de Alicante a Granada, número 21, dio conocimiento al comandante de dicho puesto de que al llegar el men-

cionado tren al kilómetro 42 de la línea férrea de Baza a Guadix, trataron de asaltarlo cinco individuos desconocidos, los que arrojaron varias piedras sobre el convoy, teniendo que parar el tren dos veces y viéndose obligado el guardia civil Juan Ariza a hacer un disparo con objeto de evitar los propósitos de los desconocidos.

Estos huyeron a campo traviesa, sin que la mencionada pareja de escolta pudiera detenerlos.

Enterado del hecho el capitán de la Guardia civil de Guadix, dispuso salir con más guardias, acompañándole en el minucioso reconocimiento que realizó por dicha vía férrea y sus inmediaciones, sin que pudiera averiguar la dirección que tomaron los desconocidos, continuándose haciéndose gestiones para la busca y captura de los mismos.

Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde, les dio cuenta de que habían sido puestos en libertad, gubernativamente, los detenidos que aún quedaban por los pasados sucesos con motivo de la huelga de los primeros días de Mayo último.

Dichos libertados son: José Alcázar, Antonio Castaños, Manuel Vargas Montijano, Francisco Sastremartín, Francisco Maroto, Manuel Rosillo, Antonio Quesada, Rafael Ruiz y Antonio Ballesteros, los que estaban detenidos a disposición del ministro de la Gobernación. Solo el albaño de éstos lo estuviera también a disposición del juzgado, quedará entonces a la resiliencia de lo que éste disponga en el sumario que instruye.

Refiriéndose al cierre de las barracas de feria, donde se exhibían espectáculos inmorales, dijo el gobernador, gubernativamente, los detenidos que aún quedaban por los pasados sucesos con motivo de la huelga de los primeros días de Mayo último.

Dichos libertados son: José Alcázar, Antonio Castaños, Manuel Vargas Montijano, Francisco Sastremartín, Francisco Maroto, Manuel Rosillo, Antonio Quesada, Rafael Ruiz y Antonio Ballesteros, los que estaban detenidos a disposición del ministro de la Gobernación. Solo el albaño de éstos lo estuviera también a disposición del juzgado, quedará entonces a la resiliencia de lo que éste disponga en el sumario que instruye.

Refiriéndose al cierre de las barracas de feria, donde se exhibían espectáculos inmorales, dijo el gobernador, gubernativamente, los detenidos que aún quedaban por los pasados sucesos con motivo de la huelga de los primeros días de Mayo último.

Dichos libertados son: José Alcázar, Antonio Castaños, Manuel Vargas Montijano, Francisco Sastremartín, Francisco Maroto, Manuel Rosillo, Antonio Quesada, Rafael Ruiz y Antonio Ballesteros, los que estaban detenidos a disposición del ministro de la Gobernación. Solo el albaño de éstos lo estuviera también a disposición del juzgado, quedará entonces a la resiliencia de lo que éste disponga en el sumario que instruye.

Refiriéndose al cierre de las barracas de feria, donde se exhibían espectáculos inmorales, dijo el gobernador, gubernativamente, los detenidos que aún quedaban por los pasados sucesos con motivo de la huelga de los primeros días de Mayo último.

VIDA DEPORTIVA

Cómo puede y debe hacerse fútbol en Granada

Lo que nos dice la madrina del Recreativo

Aficionado amigo: Había ofrecido comenzar hoy por darte a conocer algunas opiniones y criterios de personalidades que tienen su desenvolvimiento en distintas esferas sociales, pero que han coincidido en una común, cual es la amplia difusada y democrática del deporte, todo ello como medio de encauzar nuestras actividades hacia el desarrollo definitivo y consolidación del fútbol en nuestra ciudad, con el brillo y grandeza que el nombre de Granada requiere y exige.

No podía quedar defraudado en mi primera tentativa, que forzosa-mente tenía que ir encaminada, a saber qué piensa sobre el momento actual la madrina del Recreativo desde los tiempos heroicos en que nuestro primer club hacía esfuerzos por salir del anonimato.

Y no podía quedar defraudado, porque mi solicitud iba a ser de una mujer encantadora, simpática, compenetrante de una familia en que el fútbol ha creado escuela, por consiguiente como el arte de hacer hombre en toda la significación de la palabra, ansios, fuertes, nobles y desinteresados.

Para hablar con Angelita Cermona Ros, símbolo de gracia, simpatía y limpieza, no se necesita de etiquetas y preámbulos.

—Me gusta el deporte, porque es útil y estético. Util, por cuanto es un medio eficaz para el desarrollo físico de quienes lo practican, y estético, porque a la belleza de las actitudes se suma la gracia y elegancia con que se envuelven las violencias de la fuerza.

—¿Por qué le gusta el deporte y cómo nació su «ficción el fútbol»?—Le pregunto sin darle tiempo a pensar y con ello al arrepentimiento.

—Me gusta el deporte, porque es útil y estético. Util, por cuanto es un medio eficaz para el desarrollo físico de quienes lo practican, y estético, porque a la belleza de las actitudes se suma la gracia y elegancia con que se envuelven las violencias de la fuerza.

—¿Por qué le gusta el deporte y cómo nació su «ficción el fútbol»?—Le pregunto sin darle tiempo a pensar y con ello al arrepentimiento.

—Me gusta el deporte, porque es útil y estético. Util, por cuanto es un medio eficaz para el desarrollo físico de quienes lo practican, y estético, porque a la belleza de las actitudes se suma la gracia y elegancia con que se envuelven las violencias de la fuerza.

—¿Por qué le gusta el deporte y cómo nació su «ficción el fútbol»?—Le pregunto sin darle tiempo a pensar y con ello al arrepentimiento.

DE SOCIEDAD

Completamente restablecido de su dolencia ha regresado a nuestra capital, reintegrándose a su profesión, el reputado doctor en Medicina don Francisco Roca Sánchez.

Después de lucidos ejercicios, final de una carrera brillantísima, abundante en matriculas de honor, se ha licenciado en Medicina y Cirugía el joven estudiante don Francisco Rodríguez Moler, hijo de nuestro buen amigo el activo funcionario de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces don Francisco Rodríguez López.

Completamente restablecido de su dolencia ha regresado a nuestra capital, reintegrándose a su profesión, el reputado doctor en Medicina don Francisco Roca Sánchez.

CONTRA EL HITLERISMO EN AUSTRIA

Vienna 21.—El partido nacionalista y otra sociedad hitleriana han sido disueltos en todo el territorio austriaco y prohibida toda actividad racista. Los contraventores sufrirán multas.

EL PROCESAMIENTO DE UN DIPUTADO

Madrid 21.—La Comisión de Suplicatorios propone la denegación del solicitado para procesar al diputado católico señor Ortol, supuesto complicado en la evasión de capitales.

Los vocales socialistas han presentado voto particular en el sentido de que se conceda dicho suplicatorio.

MARTINENC

LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

La tercera sesión del juicio oral contra los promotores de la intentona monárquica

Han declarado cinco procesados, entre ellos el coronel Gutiérrez de León, jefe de la sublevación en el cuartel del regimiento número 31

LOS PROCESADOS NO QUIEREN IR EN COCHES CELULARES E INICIAN UNA PROTESTA PACIFICA, PERO DESPUES DEPONEN SU ACTITUD

Madrid 21.—El general don Emilio Fernández Pérez había solicitado del inspector general de Prisiones Militares que, dada la condición castrense de los procesados por los sucesos de Agosto, no se efectuase en coches celulares el traslado al Palacio de Justicia.

La petición del señor Fernández Pérez fue tramitada oportunamente, pero nada se resolvió.

Esta mañana, cuando llegó a Prisiones Militares el coche celular que había de recoger a los procesados, éstos se negaron a salir, protestando pacíficamente.

El coronel gobernador de Prisiones comunicó lo sucedido a la Superioridad, y el director general de Seguridad manifestó que como no tenía orden de enviar coches distintos no podía hacer nada.

Los letrados defensores señores Bergamín, Barrena y Matilla se trasladaron a Prisiones Militares y consiguieron que los procesados depusieran su actitud.

El traslado se hizo, por lo tanto, como en días anteriores.

REANUDACION DE LA VISTA. «PARA EXIGIR DERECHOS, HAY QUE CUMPLIR OBLIGACIONES», DICE EL PRESIDENTE

A las once y media de la mañana dió comienzo la tercera sesión del juicio oral contra los procesados por la intentona monárquica de Agosto.

El letrado señor Bergamín dice que la autoridad de la Sala y la gubernativa han olvidado que sobre los procesados sólo recae una presunción de responsabilidad, y que mientras están procesados conservan todos sus derechos. Protesta de la forma en que se conduce a los procesados y sostiene el criterio de que los militares, mientras sigan siendo tales, gozan de un fuero especial.

Los restantes defensores se adhieren a las manifestaciones del señor Bergamín.

El presidente de la Sala, don Mariano Gómez, dice que se muestra propicio al arreglo del asunto, pero hace constar que para exigir derechos hay que saber cumplir obligaciones.

Agrega que si se ayuda a la presidencia, contribuirá a resolver la cuestión.

CONTINUACION DEL EXAMEN DE LOS PROCESADOS. EL COMANDANTE MARTINEZ VALERO

Continúa el examen de los procesados. Se procede al interrogatorio del procesado José Martínez Valero, comandante de Artillería retirado que fué ayudante del tristemente célebre ex general Martínez Anido.

A preguntas del fiscal, señor Argueta de Sojo, dice que no tenía noticia alguna del movimiento. Agrega que aquella noche estuvo con su esposa en un cine y que después, en un establecimiento, tomando el fresco, iba de uniforme.

Salí—añade—de madrugada, dirigiéndome a una clínica para que me pusieran una inyección calmante, pues tenía fuertes dolores a consecuencia de un fleumón en un brazo. A continuación dice que fué detenido en Recoletos, ocupándosele una pequeña pistola que considera como objeto de arte.

A petición del defensor, hace una relación del calibre de las armas para demostrar que la que él llevaba aquella madrugada era poco menos que inofensiva.

Se queja de la forma en que fueron conducidos los deportados a Villa Cisneros.

La Sala estima que el declarante no se ajusta a la pregunta y le ordena que se siente.

EL CAPITAN SANZ DE DIEGO, OTRO MANIFESTANTE PACIFICO. EL SEÑOR DEL MORAL PROMUEVE UN INCIDENTE

Acto seguido es interrogado el procesado José Sanz de Diego, capitán de Caballería.

Afirma que vino el 9 de Agosto a Madrid, para entrevistarse con un médico, con objeto de traer a su mujer.

Añade que aquella noche perdió el tren para Pozuelo y se quedó en Madrid, oyendo en un establecimiento de la calle de Alcalá que se proyectaba una manifestación pacífica para la madrugada.

Pensé en presenciarla—dice—, ya que no tenía puesto en formación.

(En este momento se produce un vivo incidente, promovido por el monarquista Sr. Del Moral, que llama «separatista catalán» al fiscal.)

La presidencia interviene energicamente, restableciendo el orden.

El señor presidente: Las palabras del señor Del Moral constarán en acta, para deducir el oportuno testimonio.

El fiscal hace protestas de españolismo y dice que siente el mismo amor por todas las regiones de España.

EL SEÑOR ROCA DE TOGORES Seguidamente declara el procesado Francisco Roca de Togores Caballero, que viste la toga de abogado.

Asegura que desconoce la forma en que se desarrollaron los tiroteos, agregando que a la voz de su hermano, el capitán de Estado Mayor, evadido de Villa Cisneros, abrió la puerta de su domicilio, donde penetró un grupo con un herido, al que curó.

Dice por último que no sabía nada por su hermano de lo que se preparaba.

EL EX TENIENTE SALAZAR Seguidamente se procede al interrogatorio del procesado Bernardo Salazar García, ex teniente de complemento de Ingenieros.

Dice que fué separado del Ejército antes de los sucesos por negarse a firmar el pliego de adhesión a la República.

EL CORONEL GUTIERREZ DE LEON TAMBIEN SE SUBLEVO PACIFICAMENTE

A continuación declara el procesado Federico Gutiérrez de León, coronel de Infantería en situación de retirado.

Niega que desde su casa se tirase a la fuerza pública en la madrugada del 10 de Agosto.

Dice que salió de su casa de madrugada por haber corrido el rumor de que se iba a celebrar una manifestación pacífica organizada por militares.

Fiscal.—¿De dónde partió el orden del rumor? Procesoado.—Del rumor.

El fiscal dice que un rumor no es un orden e insiste en preguntar de dónde partió el orden.

Procesoado.—Del conjunto del rumor público, señor fiscal.

Añade el coronel Gutiérrez de León que se dirigió al cuartel del regimiento de Infantería número 31, donde expuso que iba a sumarse a la manifestación en calidad de coronel retirado. El teléfono fué cortado por un subordinado suyo en empleo—el comandante Malcampo—, y cuando tuvo noticia de ello Gutiérrez de León, era ya un hecho consumado.

Agrega el procesado que como el teniente coronel jefe accidental del regimiento, don Ángel Sánchez Casas, ofreció alguna resistencia, dispuso que quedara detenido en su pabellón, ya que los «pacificos manifestantes» tenían interés en que dentro del cuartel no se alterase el orden. Después, el teniente coronel Sánchez Casas dominó la situación y fué apresado el declarante.

Insiste el señor Gutiérrez de León en que la manifestación era pacífica y que él no convino con nadie salir a ella.

Termina diciendo que se decía que la manifestación era contra el Gobierno, por no haber sancionado un artículo periodístico.

La ex condesa de Salvatierra declara que no tenía noticia de que el comandante Martínez Valero necesitase un calmante por tener un fleumón.

A las tres menos cinco minutos de la tarde se suspende la vista hasta el día siguiente, a las nueve de la mañana.

REGRESO A PRISIONES Los procesados regresan a Prisiones

nes Militares y Cárcel Modelo, en camionetas de la Dirección General de Seguridad, conducidos por la Policía y Guardia civil.

HA LLEGADO EL MOMENTO DEL CAMBIO

Lo que todos esperábamos, el verano, para quitarse la ropa de invierno y guardarla limpia, para que la polla no haga de las suyas; como también es preciso ver la manera de que la ropa que nos sirvió la temporada pasada sirva ésta; lo que se consigue haciéndose cliente del Tinte de La Estrella de Oro, porque en la casa que mejor trabaja y más barato cobra, Carrera del Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

EL EPILOGO DE UNA GESTA HEROICA

En la travesía de Cuba a Méjico sufre un grave accidente el aparato, resultando muerto Collar y gravísimamente herido Barberán

EL «CUATRO VIENTOS» HA DESAPARECIDO EN LA TRAVESIA DE HABANA A MEJICO

Madrid 21.—La región de Tabasco, donde se suponen han debido caer los aviadores Barberán y Collar, está completamente virgen e inexplorable si no es un equipo especializado el que lo explore, pues por su carácter tropical se convierte en una especie de manglar, pues aunque está surcada por numerosos ríos, no es factible abordarla sin siendo por tierra.

Los naturales del país nunca se han metido en esa aventura, diciéndose que los que allí entran se pierden, sin que esto quiera asegurar que nuestros aviadores hayan perecido.

SE HAN MOVILIZADO RECURSOS EXTRAORDINARIOS PARA LA BUSCA DE LOS AVIADORES

Méjico 21.—El presidente de la República, señor Rodríguez, de acuerdo con el Gobierno, ha dispuesto la movilización de cuantas fuerzas puedan contribuir a la búsqueda de los aviadores, incluyendo en ellas el Ejército, aviación y telegrafos, anticipándose en éstos a los despachos oficiales todo cuanto se refiera a noticias de los aviadores.

Hoy han salido veinte aeroplanos, que están operando sobre los maticos existentes entre Veracruz y Méjico.

El presidente de la República dirige personalmente otros trabajos, habiendo dado órdenes a todos los territorios por donde fueran vistos los aviadores, para que sin pérdida de tiempo saigan equipos en su busca.

Dado el tiempo transcurrido se tiene el temor de que el «Cuatro Vientos» hay sufrido algún accidente, aunque por otra parte pudiera ser que huyendo del temporal aterrizara en un sitio apartado de los centros de comunicaciones.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA SE MUESTRA PESIMISTA

Méjico 21.—La Asociet Preta ha preguntado al embajador de España acerca de la suerte que hallan podido correr Barberán y Collar.

TEATRO Isabel la Católica Compañía de comedias cómicas Casimiro Ortas

Hoy JUEVES 22 de Junio 1933 Funciones: Por la tarde a las 6 y 1/2 y por la noche a las 10 y 1/2.

Se representa la formidable comedia en tres actos de Capella y Lucio titulada El Niño de las Coles

La mayor creación del gran actor CASIMIRO ORTAS

LA COMEDIA DE MAS EXITO DEL AÑO

Butaca... 4 Ptas. General... 1

El desgraciado suceso de Pinos Puento

Un automóvil de viajeros arroja a un hombre, causándole heridas gravísimas

El infeliz fallece después en el Hospital

En las últimas horas de la tarde de ayer, un automóvil de viajeros de la compañía Aistae, de los que hacen el servicio entre Granada y Córdoba, arrolló a la entrada del pueblo de Pinos Puento a un hombre, el que resultó gravemente herido.

Sin pérdida de tiempo acudieron varias personas que presenciaron el suceso, prestandole auxilio al herido, el que de primera intención fué asistido por uno de los médicos de Pinos.

Más tarde, y como el herido se encontraba en estado desesperado, se dispuso su traslado a Granada, lo que se efectuó acomodándole en una camioneta. Ingresó poco después de las seis de la tarde en el hospital de San Juan de Dios, donde de los médicos de turno procedieron a su reconocimiento, y cuando se dispusieron a su curación, el desgraciado hombre falleció en la mesa de operaciones.

La víctima se llamaba Agustín Fernández Cortés, de 37 años, profesión del campo, vecino de Pinos Puento. Presentaba exostosis en ambos brazos y pierna izquierda, fuerte conmoción cerebral y fractura de la base del cráneo.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, el que se personó en el Hospital practicando las diligencias propias del caso y tomando declaración

SEÑORAS: LA REVISTA DE MODAS

«La Moda Práctica» ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRIBANSE A ELLA. UNA PESETA AL MES.

a varios de los familiares del muerto, que habían venido al tener noticias del triste desenlace. Agustín Fernández estaba casado y deja mujer y cuatro hijos. Hoy le será practicada la autopsia.

El problema de la sustitución de la enseñanza

Madrid 21.—El «Heraldo» publica una información, después de haber hablado con el director general de Primera Enseñanza, sobre el problema de la sustitución de la enseñanza, estando resuelto a solucionarlo satisfactoriamente, creando siete mil secciones escolares de cincuenta alumnos cada una.

Dice el director general de Enseñanza que el valor pedagógico de los métodos de las órdenes religiosas es completamente nulo, y la República ha hecho un gran bien sustituyendo la obra docente a la acción perturbadora de las congregaciones.

Sorprenden la guardia de un polvorín

Taragona 21.—Esta madrugada tres individuos sorprendieron a los guardianes del polvorín de las obras del puerto refugio de Cambril.

Como no tenían armas los guardianes, saltaron los perros para entretener a los asaltantes, y dieron aviso de lo que sucedía.

Se ignora si consiguieron llevarse algunos explosivos.

EN PARIS SE TIENE CONFIRMACION DE LA TEAGEDIA

París 21.—Noticias comunicadas a la Agencia Habas dan cuenta de que el avión «Cuatro Vientos» ha sido encontrado en el Estado de Puebla (Méjico) a quince kilómetros de Apizaco.

Añaden los informes que uno de los aviadores se hallaba muerto y el otro herido.

EL TENIENTE COLLAR HA FALLECIDO Y EL CAPITAN BARBERAN SE HALLA EN ESTADO COMATOSO

Méjico 21.—La Associated Press ha tenido noticias de que el aviador muerto es el teniente Collar y el herido su compañero el capitán Barberán se halla en estado comatoso, esperándose que fallezca de un momento a otro.

Los buenos garagistas deben tener siempre existencias de AIGLON AUTO-OIL

... pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

Un proyecto de amnistía

Madrid 21.—El diputado señor Algorta ha manifestado esta tarde en la próxima semana se propone presentar a la Cámara su proposición de amnistía, que lleva la firma y la votarán la minoría radical, progresistas y federales.

De todas las minorías se han recibido cartas para que se incluyeran en la amnistía determinados delitos.

El señor Algorta tiene el propósito de pedir que sea lo más amplia posible, y si no se accede a ello, solicitará la inmediata salida del Gobierno del señor Franchy Roca.

LA TRISTE NOTICIA SE CONFIRMA

Ciudad de Méjico 21.—El alcalde de Apizaco comunica que el avión «Cuatro Vientos» se ha estrellado, resultando uno de sus ocupantes muerto y el otro herido.

UN GRUPO DE INDIOS HA ENCONTRADO EL «CUATRO VIENTOS»

Ciudad de Méjico 21.—La primera autoridad municipal de Apizaco, don Antonio Lanza, dice que un grupo de indios encontró un aparato al fondo de un barranco de 1.100 pies, entre Guadalupe y Ostahuaten.

El embajador español, señor Alvarez del Vayo, ha enviado en su automóvil a un delegado al lugar del suceso.

El auto llegará a dicho sitio a las ocho treinta (hora local). NUEVA CONFIRMACION DE LA CATASTROFE

Salón Nacional Hoy JUEVES 22 de Junio de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran programa Español La preciosa y novísima Revista de Informaciones y curiosidades CINEMAGAZINE

Ultimo día que se proyecta la lindísima producción de espléndida presentación y encantador argumento, titulada Amores de Buenos Aires

Totalmente hablada y cantada en Español. De éxito garantizado Interpretación de los excelentes artistas Nedda Francy y Alfredo Liri.

Fin de Fiesta con la graciosa película de dibujos titulada EL DOCTOR Z

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Ha comenzado a discutirse un proyecto sobre cambio de instalaciones agrícolas

La Comisión de Guerra estudia un proyecto sobre supresión de los soldados de cuota

Madrid 21.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Basterro.

Los señores Rodríguez Piñero, Moreno Galvache y otros formularon ruegos, que son contestados por el ministro de Obras públicas.

El señor Martínez Moya pide que se remedien los daños ocasionados en Murcia con motivo de los últimos temporales y que se aclare el expediente de las obras de los ríos Castil y Guardal.

Le contesta el ministro de Obras públicas, diciendo que en el problema del trasvase de dichos ríos no existe sólo problema económico sino social, que ya sido planteado por los representantes granadinos, porque en estas provincias se aprovechan las aguas, de las que se quiere privar a los agricultores, que vienen desde hace tiempo realizando gestiones, y no es posible lanzarse a la realización de un proyecto que ha de perjudicar a unos sin que se tenga la certeza de que ha de beneficiar a gran cantidad a otros.

Sin embargo no está abandonado el problema y se dará rápida solución al mismo.

Se pasa al orden del día, defendiendo el diputado don Ramón Franco una proposición de ley para que se conceda una pensión a la familia del comandante fallecido don Ricardo Buguete.

Hace grandes elogios del finado en su actuación como militar y en sus ideas republicanas.

Es tomada en consideración. También se toma en consideración otra del señor López Golcochea sobre los funcionarios de las factorías del Estado que pasan a depender de factorías civiles.

Se pone a debate el proyecto cediendo a los Municipios donde están enclavados los bienes que constituyen el patrimonio de la República y los derechos de propiedad que éste posee sobre el suelo de las calles.

Queda aprobado el dictamen después de una breve intervención del señor Torres Campaña.

También se pone a debate el dictamen sobre el proyecto dictando normas para el cambio de emplazamiento de instalaciones ferroviarias dentro de las grandes urbes y utilización de terrenos y solares sobrantes.

El señor Campaña pide explicaciones al ministro sobre este proyecto.

El señor Prieto se las da ampliamente.

Rectifican ambos.

El señor Santa Cruz consume un turno en contra y el señor Martín y Martín otro.

Con estas intervenciones se da por finalizado el turno de totalidad.

Seguidamente comienza el debate sobre el articulado, haciendo el señor Royo Villanova algunas observaciones.

Don Diego Hidalgo defiende un voto particular, contestándole el ministro.

Rectifican ambos y se acepta en parte el referido voto particular.

El señor Royo Villanova vuelve a intervenir brevemente.

Le contesta el ministro de Obras públicas con nuevas explicaciones acerca del dictamen y expresando las ventajas que éste representa.

El proyecto, dice, no es despojo de nada, ni confiscación alguna, sino simplemente tiene a que el Estado tenga el poder de utilizar terrenos declarados de utilidad pública por otros de utilidad mayor.

Queda aprobado el artículo primero y sin discusión el segundo y tercero.

Al cuarto, defiende otro voto particular don Diego Hidalgo, contestándole el ministro de Obras públicas.

Hay un diálogo técnico entre el señor Hidalgo y el ministro.

Este dice que deben cambiarse las estaciones próximas a los pasos de nivel de carreteras y otras instalaciones.

El señor Hidalgo pregunta quién va a pagar esos gastos.

El ministro dice que no es nada sospechoso lo que se va a hacer, tal como el traslado del depósito de máquinas, etc.

Ruega al señor Hidalgo que retire el voto particular.

El señor Hidalgo pide votación nominal, retirándose los radicales y graneros del salón de sesiones, y por este motivo no hay número de diputados suficientes.

Sólo votan 64; de ellos 9 a favor, por lo que habrá de repetirse la votación.

El presidente suspende el debate, y levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

ACUERDOS DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 21.—En la reunión celebrada hoy por la minoría socialista, se acordó pedir que se forme una

comisión especial que juzgue las responsabilidades de Jaca.

También se acordó apoyar una proposición para que sean los Tribunales ordinarios y no los militares los que intervengan en los sucesos desarrollados en Hérnigues, Areiz y otros.

LA COMISION DE GUERRA Y LA SUPRESION DE LOS SOLDADOS DE CUOTA

Madrid 21.—Hoy se ha reunido la Comisión de Guerra para ocuparse del proyecto de ley relativo a la supresión de los soldados de cuota.

Se acordó redactar un proyecto de ley para someterlo al conocimiento de las minorías.

Las bases en que se fundará este proyecto, son la supresión de los soldados de cuota, el servicio obligatorio durante seis meses y la obligación de participar todos los reclutas en el sorteo de África.

LOS DEPORTES LA FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA

Barcelona 21.—El domingo se celebrará en el Estadio de Montjuich la final del campeonato de la copa de España entre el Madrid y el Atlético de Bilbao.

Varias noticias

MULTA A GARCIA SANCHIZ Y VARIAS MAS A OTROS POLITICOS

Melilla 21.—A consecuencia de los alborotos ocurridos el lunes en el teatro Kursaal durante la cheria de García Sanchiz, el delegado gubernativo ha impuesto 100 pesetas de multa al citado literato, otras 100 al presidente del partido Progresista e igual sanción al presidente del partido Radical y al empresario de dicho teatro.

ACTOS DE SABOTAJE

Córdoba 21.—En el lugar conocido por «Ochavillo», término municipal de Pedro Abad, se ha cometido un acto de sabotaje.

Unos desconocidos colocaron dos petardos, uno debajo de un tractor y otro en una máquina segadora, destruyéndolos.

EL MINISTRO DE TRABAJO ESPAÑOL EN GINEBRA

Ginebra 21.—Esta tarde ha llegado a esta capital el ministro de Trabajo español señor Largo Caballero, en unión de los señores Fabra Ribes y Rodolfo Vinas, con objeto de asistir a la inauguración del monumento levantado a la memoria del primer presidente del Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo, Arthur Fontaine.

Después concurrió a la reunión plenaria de la Conferencia Internacional del Trabajo.

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Casa de los Tiros.—Calle de Parvaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Coliseo Olympia

Grandioso programa de cine sonoro Hoy JUEVES 22 de Junio de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA 1.º Variedades sonoras 2.º GRANDIOSO EXITO de la sup. COLUMBIA

EL PASADO AGUA Totalmente hablada en español Por Carlos Villarias, Luana Alcañiz y Barry Norton.

PRECIOS: Butaca de Faltó... 0,70 Localidad general... 0,40

Mañana, Marruecos Por Marlene Dietrich, Gary Cooper y Apolphe Menjou.

Teatro Cervantes Gran programa de Varietés

Despedida de las atracciones Hoy Jueves 22 de Junio 1933 Funciones: Por la tarde a las 6 y 1/2 Por la noche a las 10 y 1/2

Despedida de OJIVALE

TITO Despedida de Carmen Chinchilla

Despedida de Maruja Gómez y despedida de la gran Estrella LA YANKEE

El genio del baile

Teatro Cervantes Gran programa de Varietés

Despedida de las atracciones Hoy Jueves 22 de Junio 1933 Funciones: Por la tarde a las 6 y 1/2 Por la noche a las 10 y 1/2

Despedida de OJIVALE

TITO Despedida de Carmen Chinchilla

Despedida de Maruja Gómez y despedida de la gran Estrella LA YANKEE

El genio del baile

Teatro Cervantes Gran programa de Varietés

Despedida de las atracciones Hoy Jueves 22 de Junio 1933 Funciones: Por la tarde a las 6 y 1/2 Por la noche a las 10 y 1/2

Despedida de OJIVALE

TITO Despedida de Carmen Chinchilla

Despedida de Maruja Gómez y despedida de la gran Estrella LA YANKEE

El genio del baile

Teatro Cervantes Gran programa de Varietés

LAS CORRIDAS DEL CORPUS

EL GOBERNADOR HA IMPUESTO VARIAS MULTAS A LA EMPRESA DE LA PLAZA DE TOROS

También han sido multados los veterinarios, el contratista de caballos y un ganadero

En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota:

A propuesta de la Inspección provincial Veterinaria han sido dispuestas por el señor gobernador civil las siguientes multas:

1.ª Una de 500 pesetas a la Empresa de las corridas de toros en esta capital, por desobediencia a las órdenes que le fueron dadas respecto al material de que debían proveerse para el pesaje de los toros, de acuerdo con lo que preceptúa el vigente reglamento de espectáculos taurinos y que obligó a que los toros lidiados se pesasen en trozos y forma impresas a los fines reglamentarios, en la corrida celebrada el 15 de actual.

2.ª Otra de 300 pesetas a la misma entidad por la falta de tres kilos de peso a uno de los toros del conde de la Corte, y que por la forma en que se efectuó el pesaje no proceda a la sanción al ganadero y sí a la Empresa por dicha deficiencia.

3.ª Otra de 100 pesetas a cada uno de los veterinarios de servicio en el matadero de la plaza, por negligencia en el cometido que se les tenía encomendado, pues ninguno de ellos se halló presente en el matadero durante el pesaje de la primera res lidiada, que fué descuartizada sin la autorización de pesaje al terminar su errante, por el motivo indicado, en la citada corrida del día 15.

4.ª Otra de 200 pesetas al empresario señor Fernández, por haber éste faltado al respecto al veterinario municipal, en funciones de subdelegado, señor Royo, por el informe hecho del reconocimiento de las reses que se lidiaron el domingo último, en que se desechó el toro número 44 por falta de peso y presencia y sustituyó éste por un sobrero, que, aunque de peso y presencia aceptable no tenía las características obligadas

de la raza lidiada, circunstancia precisa para los sobros que del mismo o distinto hierro presente la Empresa en la corrida.

5.ª Otra de 200 pesetas al empresario de caballos por presentar a segundo reconocimiento de éstos un caballo que fué desechado en el primero por padecer una artritis, y manifestar a los peritos había sido sustituido por otro y cumplido lo ordenado.

6.ª Otra de 100 pesetas al veterinario señor Robles por su negligencia en el recuento de caballos precisos para la corrida.

7.ª Otra de 250 pesetas a los empresarios de toros por no dar cumplimiento a lo que preceptúa el último párrafo del artículo 29 del reglamento de espectáculos taurinos y por presentar, para sustituir a los toros que habían de lidiarse, sobros sin las características de casta de los anunciados para la corrida, lo que obligó a que saliese a la plaza, en vez del toro número 44 que había sido desechado por los veterinarios por falta de peso y presencia, el sobrero que, por su mansedumbre, actuación de los directores de lidia y protesta del público, hubo de ser retirado por los cabestros al corral, para lidiarse al fin el desechado, que resultó pesando trece kilos menos de los 445 reglamentarios, en evitación de un posible conflicto de orden público que habría motivado la salida del otro sobrero que, a más de carecer de las características de raza, no tenía tampoco la de presencia.

8.ª Otra de 2 300 pesetas al ganadero señor Pérez Taberno por los veinte y tres kilos menos del peso reglamentario que dieron sus reses, trece kilos el cuarto toro lidiado y diez el corrido en quinto lugar.



Agua de Colonia Añeja

En fricciones, con guante ruso; y luego, los finísimos Polvos de talco Gal. Dejan el cuerpo ágil y descansado, los nervios firmes y la piel suave.

FRASCO, 2,50 LITRO, 15 PTAS. TIMBRE APARTE

Polvos de Talco GAL

BOTE DE METAL, CON TAPÓN ENROSCADO Y PERFORADO, 1,25

boratados y perfumados

Muy Importante

Deseo relacionarme persona honorable, activa, laboriosa, simpática y relaciones comerciales; seriedad, con práctica oficina y gestión, residente de tiempo esta plaza, para exponerle asunto porvenir. Inútil sin referencias completas y excelentes, Abogado. San Juan, 3.-SEVILLA.

Crónica de espectáculos

Isabel la Católica

Para hoy, último día de fiestas, anuncia la gran compañía de comedias de Casimiro Ortas dos funciones, una por la tarde, a las seis y media, y otra por la noche, a las diez y media. En ambas se representa el gran éxito de Capella y Lucio, titulado «El niño de las Coles».

Quien quiera pasar unas horas agradables no debe dejar de asistir a las representaciones de «El niño de las Coles». Los precios que rigen son los de tres pesetas butaca.

Teatro Cervantes

Hoy, en funciones por tarde y noche, celebran su despedida las notables atracciones de varieté, entre las que forma la inasuperable estrella La Yankee, figura primera del género coreográfico.

Las demás figuras—Carmen Chin chilla, Tito Ojivale y Marija Gómez, presentarán un programa variado. Las funciones darán comienzo por la tarde a las seis y media, y por la noche a las diez y media.

Salón Nacional

Hoy jueves, festividad de la Octava, se proyectará por última vez el colosal programa estrenado ayer, que está integrado por las siguientes películas: la preciosa Revista de curiosidades e informaciones «Cine magazine»; la magnífica producción, de largo metraje, totalmente hablada y cantada en español, que lleva por título «Amores de Buenos Aires», con preciosos números musicales y cuyos principales intérpretes son los consumados artistas Nédya Franc y Alfredo Lirri. Y como fin de fiesta se proyectará la graciosa película de dibujos «El doctor b.»

Coliseo Olympia

La Columbia Pictures presenta de nuevo en la pantalla del Olympia un drama interesantísimo, versión hablada en español, titulado «El pasado acusa», interpretado por el gran actor español Carlos Villarías, con Luana Alcáiz, la simpática madrileña, y Barry Norton, María Calvo y otros artistas del cine hispano parlante.

«El pasado acusa» es una preciosa película interesantísima, como muy pocas, que fué muy del agrado del público en su estreno de la temporada anterior, y que se proyectará hoy únicamente.

Un precioso programa de variedades sonoras, compuesto por una alfombra mágica de Movieton Fox, titulada «Ciegos sicilianos», y un Noticiero Paramount completan el atractivo programa de hoy.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5

Quejas del vecindario

Calle intransitable

Los vecinos de la calle Molino de la Corteza de San Andrés nos ruegan la publicación de la siguiente queja, que esperamos sea atendida:

Que habiéndose colocado en dicha calle los tubos de saneamiento, hará próximamente dos años, la calle quedó intransitable para pasar las personas, y cuando llueve se hace más imposible todavía por la inmundicia de personas que resbalan y caen.

Con esta son ya varias las quejas que hemos dado al Ayuntamiento entre ellas la de falta de vigilancia, de luz y de agua, y ahora por último la de pavimento.

No comprendemos como no se toman interés por esta calle cuando está en el centro y a muy poca distancia de la Gran Vía. ¿Es que los vecinos de esta calle no tenemos derecho a disfrutar de las comodidades de los de las demás calles?

VARICES Las mejores medias de goma «BAZAR RAYOS X»

FAJAS DE CAUCHO Y MEDICINALES BRAGUEROS A MEDIDA, ADAPTACION PERFECTA

ZAPATILLAS Y GORROS DE BAÑO

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23 y 25. - Granada

NUEVA PLAZA DE TOROS

La novillada de feria

El domingo próximo se celebrará la novillada de feria, constituyendo el cartel de toreros Luis Díaz (Madrileño), que tan grandioso éxito acaba de obtener en Madrid; Lorenzo Garza, el extraordinario lidiador mejicano, que en Madrid, Sevilla y otras plazas también ha triunfado por su torero emocionante, y Gitanillo de Triana II, a quien hay grandes deseos de ver nuevamente en Granada, pues sabido es que aquí triunfó de un modo rotundo en la temporada pasada.

Madrileño, Garza y Gitanillo de Triana despacharán seis hermosos novillos-toros de la renombrada ganadería de don Félix Moreno (antes

Notas de los pueblos

De Salobreña

Se ha reintegrado a su cargo el competente funcionario de Telégrafos y emigo nuestro don Francisco Sánchez Morales, a quien felicitamos.—El Corresponsal.

De Guájtar Faragüit

Han regresado de Jerez de la Frontera (Cádiz), donde cursan sus estudios del Bachillerato, con los honrosos notas de sobresalientes con matices de honor, los estudiantes jóvenes Eugenio y Gerardo Alcántara Correa.

Nuestra enhorabuena a tan aplicados alumnos del Instituto jerezano, como igualmente a su padre el médico titular y corresponsal nuestro en Guájtar Faragüit.

De Castril

En Castril, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido la señorita Josefina Santos Machado, hija de nuestro estimado emigo el secretario del Ayuntamiento don Juan Santos y de la ilustrada maestra doña Rogelia Machado.

A los 19 años de edad, cuando lleva de ilusiones y optimismo se preparaba a contraer matrimonio, le sorprende la muerte y trunca la alegría y la felicidad de un hogar dejando a los suyos el mayor desconsuelo sin lenitivo posible para su pena.

Era la finada modelo de virtudes y por sus excepcionales dotes supo captarse la simpatía de cuantos la trataron, por lo que el entierro constituyó una grandiosa y sincera manifestación de duelo.

Con este triste motivo la familia de la finada está recibiendo numerosas pruebas de efecto y testimonios sinceros de condolencia por parte de sus numerosos amistades, a los que unimos los nuestros más sentidos.

En la Delegación del Trabajo

Visitó al delegado de Trabajo una numerosa comisión de industriales confiteros, para exponerle los perjuicios que a su industria irroga la aplicación de unas bases aprobadas por el Jurado Mixto de su oficio, recientemente.

El señor López García recordó a los confiteros que podían usar del recurso de alzada para ante el Ministerio de Trabajo y Previsión dentro del plazo reglamentario, y que aquel Departamento, con sus resoluciones objetivas, constituía una garantía tanto para patronos como para obreros.

Escuchó el delegado cuantos razonamientos hubieron de hacerle sus visitantes, prometiendo incorporar, según es su deber, a los informes que le competen, algunos de las manifestaciones expuestas por los industriales en defensa de su posición.

También visitaron al delegado: el secretario de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores, acompañando una comisión obrera de Diezmas; una comisión de obreros parados de molinería, de Granada; el alcalde y secretario de Beas de Guadix, para tratar de la intensidad del paro obrero en aquel término municipal; un grupo de trabajadores de Guadahortuna, que deseaban formalizar pacto de temporada con los agricultores de su término mientras ganan obligatoriedad las bases del Jurado; otra comisión de Agrón, que deseaba incorporar el cortijo de Ochibar al contrato provisional de trabajo que formalizaron en Diciembre de 1932; el alcalde y comisión obrera de Izbor y Tablate, quejándose de la excesiva libertad de contratación ante la Bolsa de Trabajo; otra comisión obrera de Villanueva Mesía,

lamentando que las bases del Jurado Mixto aprobadas el 10 de Mayo último no puedan aplicarse todavía, y otras comisiones.

Un edicto

El delegado provincial de Trabajo ha publicado un edicto, en el que hace presente se verificarán—según ha dispuesto la superioridad—las elecciones para designar los vocales que han de integrar la Sección de Contratas ferroviarias, adscrita al Jurado Mixto de Transportes terrestres de Granada.

Las elecciones para designar dos vocales patronos efectivos, con sus suplentes, y dos vocales obreros y los suyos, tendrán lugar en un plazo de 20 días, que terminan el 10 del próximo Julio.

Los vocales patronos serán elegidos por la Asociación de Contratistas de Servicios Ferroviarios, que ocupa 22 obreros, y por la Unión de Concesionarios de Servicios complementarios de los Ferrocarriles de España, que ocupa 52, y en asamblea convocada al efecto.

Los vocales obreros serán elegidos por el voto directo de los trabajadores empleados al servicio de los contratistas ferroviarios, depositando sus sufragios en el local de la Delegación del Trabajo, el 8 de Julio próximo, de seis a ocho de la tarde. El escrutinio será en la propia Delegación, el 15 de Julio, a las doce de la mañana.

José Sánchez Jotré

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

LA BOLSA

Madrid 21.—Interior. 66 85 Amortizable 5 por 100. 00,00. Amortizable 4 por 100. 99,75. Banco de España. 549,00. Tabacos. 000,00. Francos. 46 40 Libras esterlinas. 40 10. Dólares. 9 65 Marcos. 00 00 Liras. 61 95 Francos suizos. 227 00

Violento terremoto en Murcia

Murcia 21.—A las seis cuarenta y cinco de la tarde se dejó sentir un fuerte terremoto que duró algunos segundos. La secúda ha sido violentísima produciendo en el público enorme pánico.

EL QUINTO Y ULTIMO CONCIERTO

Modificóse también el primitivo programa de este quinto concierto, y quedó constituido por obras de las que «llegan» todas y las conoce el público aficionado a esta fiesta de arte, que las admira y aplaude, siempre complacido.

Y a pesar de que en la noche dominaba un estrecho fresco—en despedida a la Primavera—el más selecto auditorio subió al recinto de Alhambra y llenó casi en absoluto el histórico Palacio de Carlos V.

Comenzó el programa con la obra tura de «Las bodas de Figaro», de Mozart, tan conocida y siempre celebrada. Siguió después el «Idilio de Sigfredos», en el que admiramos una vez más las bellezas de la obra de Wagner, exquisitamente matizadas por la Sinfónica bajo la batuta admirable del maestro Arbós.

Terminó la parte primera con el «Concierto de Brandeburgo», en sol, de Bach, obra valiosa en que los instrumentos de arco son los únicos ejecutantes. También fué sancionado con el máximo aplauso.

Uno de los atractivos máximos del concierto lo tenía la parte segunda, en que se interpretó el «Septimino», de Beethoven.

Sus conocidos inspiradísimos cinco tiempos fueron escuchados en el más religioso silencio y admiración. Se repitió el «Tempo de minueto» y el «Scherzo», y en estricta justicia debieron serlo también los otros tres. La interpretación fué estupenda y premiada con cálida ovación, aumentada al final de la obra.

Dedicada la parte tercera a rendir homenaje a nuestro insignie maestro Manuel de Falla, asistimos a una perfecta dicción de «El amor brujo» y «La ferruca» de la «Danza del Molinero».

Premióse de nuevo la obra genia de Falla y los aplausos rendidos tenían el mismo tiempo la emoción del recuerdo.

Y en cariñosa ovación de despedida a la brillante orquesta y a su ilustre director, correspondió Arbós regalándonos con «Goyescas», de Granados.

Y nuevos aplausos premiaron la emotiva composición y la interpretación perfecta.

Y antes de terminar, reconociendo una vez más el éxito de estos conciertos de la Sinfónica y rindiendo el final aplauso al gran Arbós, el insustituible, y a los distinguidos profesores—he de anotar, ya conseguido por cariñoso amigo y compañero el exacto recuerdo de cuando conocimos por vez primera los «Cuadros de una exposición»—que esto fué en el concierto de la Cultura Musical en Octubre del 32 por el pianista chileno Arranz.

Allá quedó la Alhambra solitaria, perdiéndose entre sus frondas los últimos ecos de aquellas mágicas armonías, en espera de otro Corpus venidero, en que retornen estos gratísimos conjuntos de arte y de belleza.

N. de la FUENTE

CASA LEYVA Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas Juan Leyva. MESONES, 1, I. Granada

LAS FIESTAS DEL CORPUS

El festival infantil en la plaza de toros del Triunfo

Festejo infantil, tan simpático como emotivo, ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró en la plaza de toros del Triunfo el festival para los niños de las escuelas públicas y privadas, organizado por el Ayuntamiento, con el concurso económico y artístico de las sociedades azucareras granadinas y el Circo París, respectivamente, así como con la colaboración de los espléndidos y famosos acróbatas Mr. Willi Mirand y Miss Elsie Barry, que hacen sus exhibiciones en estos días de fiestas en el paseo del Salón.

Más de 10.000 escolares de ambos sexos ocuparon la plaza de toros, donde los artistas, entre ellos los celebrados humoristas granadinos Pompo y Teddy, hicieron reír a los pequeños espectadores con los divertidos números que representaron.

Durante el festival se dispararon gran número de cohetes, y los niños, después de comerse alegremente sus meriendas—pan, salsichón, chocolate y plátanos—salieron contentísimos del espectáculo, que les proporcionó unas horas de regocijo.

Globos y fantechos en la plaza de los Lobos

Le tocó ayer tarde en el programa de festejos populares a la plaza de los Lobos ser el sitio para la elevación de globos y fantechos, acto popularísimo que se verificó de seis a siete y media de la tarde y que estuvo muy concurrido, no sólo de la chiquillada de aquel barrio, sino de otros muchos de los demás y de bas-

tantes personas serias que rinden culto al antiguo festejo y le recuerdan con cariño.

Desde una azotea de una finca situada en la dicha plaza, lugar estratégico para evitar las eglomericiones de los chiquillos, se elevaron los globos y fantechos, que «favorecidos» por el fuerte viento que hubo en toda la tarde ascendieron rápidamente y se perdieron en la lejanía.

Hubo globo al que se le dió suelta con su fantecho unido para que le «acompañara» en la ascensión y corriera la misma suerte.

Amenizó el festejo la banda de música provincial.

También hubo la antigua cuecaña, para que los arrojados pudieran hacer oposiciones al premio. En suma, una tarde divertida para los habitantes del barrio.

Las de hoy

A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal; a las seis de la tarde, cuecañas y elevación de globos y fantechos en el campo del Príncipe; a la misma hora, concierto en la plaza de Bib-rrembla por la banda del regimiento de Infantería número 2;

a las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado y velada en el paseo del Salón y jardines del Genil; a las once de la noche, Certamen organizado por la Sociedad Económica de Amigos del País y reparto de premios en los salones del Ayuntamiento; a la misma hora, gran retreta.

PASTELERIA LARDI DE ENRIQUE LARDI (Antiguo gerente del SUIZO) EXQUISITA ELABORACION DE PASTELAS Y DULCES VARIADOS FIAMBRES - BOMBONES - CARAMELOS - VINOS Y LICORES DE MARCA GRAN ECONOMIA EN LOS ENCARGOS SERIEDAD, HIGIENE Y ECONOMIA Reyes Católicos, 14 Teléfono 2-7-2 SERVICIO A DOMICILIO

Sucesos en la provincia

Se llevó una pareja de gallináceas

La Guardia civil de Jerez ha detenido al vecino de Alquízar José María Lozano (s) «Cascabel», casado, lebrador de oficio, como presunto autor del hurto de un gallo y una gallina al vecino de dicho pueblo José Alarcón Parra, cuyo hecho fué consumado en la madrugada de antea-

terayer. Por efecto del choque ambos vehículos se precipitaron sobre un edificio, en cuyos inmediaciones se encontraba el joven de 15 años Agustín López Puertas, que fué alcanzado por uno de los coches, resultando con heridas leves en ambas piernas.

Una denuncia

En Atarfe ha sido denunciado por aquella Guardia civil el vecino del mencionado pueblo Manuel Beltrán Sánchez por haber sido sorprendido con 190 cabezas de ganado pastando en el pago de Jueves, de aquel término municipal, sin la debida autorización.

Los dos automóviles sufrieron averías de consideración, sin que los ocupantes de los mismos les ocurriera daño alguno.

Choque de automóviles

La Guardia civil de Dúrcal manifiesta al gobernador civil, que en el

ASEGURE SU SUEÑO CON "SAL DE FRUTA" ENO Libre su organismo de las toxinas que le roban el sueño. Todas las mañanas, al levantarse, tome en un vaso de agua fría, una cucharadita de la deliciosa "Sal de Fruta" ENO. Corregirá su pereza intestinal, purificará su sangre... y podrá usted dormir toda la noche de un tirón. Concesionario: FEDERICO BONET Aptd. 501 - Madrid Frasco: Ptas. 4,50 (timbre incluido)

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and population units.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing 500 prize winners, organized by unit (Unidad, Decena, Centena, Mil, etc.) and their respective winning numbers.

Treinta y nueve mil. 002 032 034 090 131 146 185 190 199... List of numbers for the 39,000 prize category.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio 'La Palabra'. Información de todo el mundo...

greso de los Diputados. Servicio de recto de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.)

La minería radical socialista despacha asuntos de trámite. Madrid 21.—A las doce de la mañana se reunió en la sección sexta del Congreso la minería radical socialista...

DE TEATROS

La Academia Provincial de Declamación de Málaga, tan celebrada en...

Crónica de la provincia

De Cuevas del Campo. Nos dice la Agrupación Obrera de Oficios varios: Estando en pleno verano, hay un buen número de obreros afiliados a esta Casa del Pueblo en paro forzoso...

el mundo artístico por los notables actores y actrices que de ella salieron en los 47 años que lleva de existencia, celebró su velada de fin de curso en el teatro Cervantes...

La situación obrera en Bogarre. Nos comunica la Asociación Obrera Socialista de Bogarre: Con respecto al escrito que obrera en la secretaría del señor gobernador, de un propietario de Bogarre...

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 22. Sala de lo civil.—Juzgado de Utiel: Don Maximino Valverde Veneranda con don Cayetano Castillo Valverde, sobre reclamación. Ponente, señor Samartín; abogados, señores Sánchez Chacón y Jiménez Cuevas; procuradores, señores Navarro y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

VARIAS NOTICIAS

ALEMANIA TIENE EL PROPOSITO DE ABANDONAR LA CONFERENCIA DE LONDRES

En Arjona, un grupo de comunistas intenta asaltar el cuartel de la Guardia civil

ATRACO A MANO ARMADA. Barcelona 21.—Celestino Balleb de 29 años, cuando salía de un obrero alquilero de una casa de la calle de Llana, fué sorprendido por dos individuos que pistola en mano se apoderaron de seis mil pesetas producto de los alquileres que había cobrado.

DISOLUCION DEL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA AUSTRIACO

Londres 21.—Comunican de Viena, que con motivo de la disolución del partido nacional-socialista se han tomado extraordinarias precauciones en los edificios públicos.

UN GRUPO DE COMUNISTAS INTENTA ASALTAR EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Arjona 21.—Un grupo de comunistas se situó frente al cuartel de la Guardia civil para asaltarlo. El centinela pudo darse cuenta de tales propósitos y puso en guardia al resto de la fuerza.

UNA LEY PARA TERMINAR CON LOS ASESINATOS

Soñta 21.—El ministro del Interior hoy en el Parlamento un proyecto de ley para hacer frente a la racha de asesinatos políticos. Se prevé la aplicación de la pena de muerte a los instigadores.

MATRIMONIO DEL EX PRINCIPE DE ASTURIAS

Lausana 21.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado a las dos y cuarenta de la tarde el acto civil del matrimonio del ex príncipe de Asturias con la señorita cubana Edelmira Sampedro.

LA DICTADURA EN ALEMANIA

Berlín 21.—El ministro prusiano del Interior ha prohibido y disuelto en todo el territorio de Prusia las organizaciones de combate del frente nacional alemán.

Matadero público

Estado demográfico de la carnificación verificada el día de ayer: Vacunos 13 a 355 novillos 0 a 0; toros 0 a 0; bueyes, 0 a 0; vacas, 2 a 35 vacas de cría, 0 a 0; borregos, 160 a 30; ovejas, 0 a 0; chotos, 0 a 0; cabras, 0 a 0; machos, 0 a 0; cerdos, 0 a 0.

Loable actitud de unos oficiales españoles

Lisboa 21.—El ex marqués de la Vega de Bohacón, exvaido de Villa Cisneros, se inscribió para tomar parte en el concurso hípico internacional de Lisboa. Los oficiales españoles, enterados de ello, se negaron a participar en la prueba por considerar al aristócrata fugitivo como desertor del Ejército español.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with columns: Temperatura, CARGA DE BATERIAS, Viento máximo, Lluvia recogida. Provides meteorological data for June 21, 1933.

Me ponía polvos con demasiada frecuencia y....



perdí mi novio

La piel se me había cubierto de manchas, volviéndose áspera y brillante. Un especialista me dijo que, por ponerme constantemente polvos, me había estropeado la piel.

Auto-Transportes GRANADA-MADRID-BARCELONA. Navas, 4. Teléf. 2133

EL SIGLO. Almacenes de Ropas hechas. Sección Especial en TRAJES A MEDIDA. Precios fijos y económicos. REYES CATALICOS, 8. Teléfono 1148.

BAÑOS DE DON SIMEON. Piscina con agua renovada continuamente. Abierto desde las seis de la mañana. Banco del Salón, núm. 13 - GRANADA.

Aceite de Ricino GOLOSO. AIGLON AUTO-OIL. El lubricante más solicitado por todos los buenos mecanistas.